招商引资: 从弱到强的跨越

"十二五"梁园区招商引资工作

文/图 本报记者 单保良



2011年,梁园区引进固定资产投资3000万元以上项目116个,市考核认定1亿元到3亿元工业项目6

个,3亿元以上工业项目3个,5000万元至1亿元项目22个。

截止到2015年9月,梁园区已入驻国内外500强企业15家、民营500强企业2家、上市公司18家。初 步形成了健康产业、农副产品加工两大产业集群。研发机构2家,正在着力打造百亿级健康产业基地。 纵观梁园区五年来招商引资工作,数字年年有变化,成果年年有突破,变化与突破的背后,有多少 说不完的艰辛、有多少道不尽的收获。

招大引强 精心培育主导产业

五年来,回眸梁园区招商引资全过程,几个关 键词贯穿全局:新变化、新举措、新突破、新亮点。

落地大项目取得了新突破。五年来,梁园区 招商引资工作从小到大,从弱到强,从"眉毛胡 子一把抓"到围绕主导产业择优招商,这是一个 科学运作的过程, 也是一个华丽转身的靓影。

国药入驻,安踏落地,带动梁园区产业集聚区 医药运动产业的快速壮大,出现了全国四大医药 龙头齐聚梁园的格局。舒华体育、九牧王的健康 运营,成就了一个省级体育用品生产基地。五得 利、大北农、奥神面业等一批国际国内知名企业的 扎堆进驻,拉动农副产品加工主导产业的快速成 长。目前,以医药运动和农副产品深加工两个主 导产业,已经成为梁园区对外招商的两大主题。

这几年,梁园区抢抓建设承接产业转移示范

市的大好机遇,招商的步伐越来越快,招商的质 量越来越高

招商成果年年都有新亮点。有资料显示,自 去年以来,一批新项目签约落地,繁忙的承接平 台上呈现出更加火热的建设场面。国药二期、商 丘义乌国际小商品城、金博大购物广场、中州世 贸商城、众创电子商务产业园、上海爱投、太平 洋财产保险、阳光人寿、方正证券、中原联合大 宗商品交易中心、北京康明晖医疗器械项目、天 津麦迪克医疗器材项目、山东五洲医疗器械等项 目如雨后春笋相继签约。五得利第二条生产线已 安装完毕;安踏鞋材、金马药业、华杰药业、国 药中试基地、大商新玛特2号馆、中濠国际正在 加快建设进度。明清药业、思凯林国际皮革产业 园、奥神面业意大利面生产线等一批大项目已建 成投产,大润发购物广场、众创电子商务产业园 已开业运营。

招商方式年年都有新变化。梁园区围绕以医 药为主的健康产业、以农副产品加工业为主的食 品产业招商的同时,适应新常态,放眼新业态, 着力开展以知名商贸品牌、电子商务等业态为主 的现代服务业,加大招商力度,培育百亿级医药 健康产业集群, 注重引进主导产业龙头项目、关 联配套项目和产业集群项目, 壮大产业规模, 形 成产业集聚。重点与北京康明晖医疗科技发展有 限公司、山东五洲医疗器械有限公司、天津麦迪 克医用器材有限公司、福建闽香缘食品有限公 司、上海爱投、上海红星美凯龙、义乌国际小商 品城等企业进行了对接洽谈,引进了一批医疗器 械、食品加工和商贸大项目。



梁园区委书记陶青松(中)深入项目工地,帮助企业解难题。

又一批大项目在梁园区签约落地。

借梯上楼 梁园发展的明智选择

五年前,梁园区是一个拥有960平方公里96 万人口的农业大区,全区16个乡镇(办事处)中有 12个涉农,经济发展农业唱主角,工业经济和引用 外资借力发展是该区的短板和薄弱之处,一直是 历届党委、政府殚精竭虑呕心沥血努力的方向。

心系梁园发展的决策者一直认为, 靠农业只 能解决温饱,要发展,要富裕,要实现小康目 标,不走对外开放招商引资的路子,梁园腾飞依 "画中之饼",发展之路最终是死路一条。

借船出海、借鸡下蛋、借力壮大、开放招 商。进入二十一世纪,梁园人坚定了走招商引资 的路子,把推动发展的目光开始盯向了东部沿海 发达地区, 把那里的工厂、企业、公司拉过来, 在梁园这片肥沃的土地上建厂创业,发展方式岂 不是一个跨越和转变,一来能解决当地农民进 城, 让农民当工人, 二来增多税源, 开拓新的经 济增长点,同时,会有更多的"梁园制造"走出 豫东,冲出国门,走向世界,让梁园与世界对 话,让世界拥抱梁园。

说了算, 定了干, 再大困难不改变。梁园有 梁园的优势,而且纵横相比独一无二,公路交通 优势、高速交通优势,铁路交通优势,高铁交通优 势,还有其他县(市)忘而兴叹的飞机场,这些,都 是对外招商引资不争的现实。可以说,这片热土,

承天时,遇地利,有人和,是一片投资的洼地,是一 片创业的高地,是一片发展的宝地。

不等不靠,主动出击。于是,在珠三角、长三 角,渤海湾等经济发达地区,都有梁园区领导干部 招商的身影。对接、洽谈、考察、签约,匆匆忙忙。

客商来了,"落"在哪里?有一句话说得好,栽 下梧桐树,引来金凤凰。打造招商平台,梁园可谓 是不遗余力。五年里,他们克难攻坚不辞劳苦,开 辟了一个16平方公里的承接平台,修路、通气、架 电,亮化、绿化、美化,五年时间,一个产城融合、功 能完善的产业集聚区屹立西城, 市委、市政府给 予高度评价, 西望梁园越望越好!

全员招商

"一号工程"引来"金凤凰"

五年里, 在梁园区招商引资的征途上, 上到 区委书记,下到一般干部,都是冲锋陷阵的运动 员,没有指手画脚的裁判员。

大员上前线, 三军突击战。五年来, 梁园区 委、区政府主要领导坚持做到重要客商亲自会 见,重大项目亲自洽谈,重大问题亲自协调,组 成专业班子集中力量,强力攻坚。主要领导带头 深入招商引资第一线。今年,区委书记陶青松就 先后赴福建、广东、上海、北京四次外出招商, 洽谈对接了上海爱投、红星美凯龙、义乌国际小 商品城等项目,加快推进了安踏鞋材、舒华二期 等一批大项目。

领导上阵, 士气高昂, 全区呈现出"千军万 马跑项目"的景象,形成了招商大军中一道风景 线。他们围绕主导产业,制作了医药健康、农副 产品加工等主导产业招商图谱, 围绕招商图谱, 确定重点产业,明确重点区域,派出专业招商小 分队, 开展点对点的高效招商, 盯牢盯紧, 强抓 不放,强力攻坚,取得明显成效。

五年来,他们坚持服务就是招商的理念,用 优质服务感动客商, 拓宽了招商路子。尤其是近 几年以来,全区领导干部进一步强化责任意识、 服务意识和效能意识,不断完善工作措施,提高 服务质量,营造了"招得来,留得住,发展好, 见效快"的招商环境。对有意向的项目,建立详 细档案,加强跟踪联系,随时掌握招商动态。本 着"在谈项目抓签约、签约项目抓开工、在建项 目抓投产、投产项目抓服务"的思路,对每个项 目的申办、履约、开工等全过程实施跟踪服务, 受到了投资商的一致好评。

与此同时,加大督查力度,建立重大项目推 进机制、协调机制和督查机制,及时解决重大在 谈项目的跟踪推进、准入项目的审批服务、签约 项目的落地进驻等工作,推动项目早签约、早建 设、早投产。区主要领导定期听取产业招商组、 各招商责任单位招商引资工作进展情况汇报,并 深入各乡镇、街道开展督查。区商务局成立四个 督查组, 定期对招商引资工作进行全方位、全过

展望"十三五",新的目标已经确立,梁园 区领导干部再一次站在新的起点上, 抢抓新机 遇,迎接新挑战,他们又吹响了冲锋的号角。



项目扎堆落地,引来兄弟单位参观学习。

